



α.α Δελτίου 32 - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2008
ΑΓΑΠΗΣ ΜΕΛΑΘΡΟΝ
"Ο ΑΓ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ"

6ΤΟΡΧΗ

στα γηρατειά
στις ρίζες της ζωής μας

Διαβάστε

Περιεχόμενα

σελίδα 1

Πραγματική ηρωίδα της ζωής

σελίδα 2

Αδιάκοπη εθελοντική προσφορά
εντός και εκτός ιδρύματος

σελίδα 2

Εθελόντρια της καρδιάς μας

σελίδα 2

Προσφορά φαρμάκων από
σύλλογο της Πάτρας

σελίδα 3

Δεκαπενταύγουστος
στον Άγιο Χαράλαμπο

σελίδα 3

Προγράμματα δημιουργικής
απασχόλησης των ηλικιωμένων

σελίδα 3

Ο δικός μας ψάλτης

σελίδα 4

Προσφορές γευμάτων

ΣΤΟΡΓΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ & ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΒΑΣΕΙ ΝΟΜΟΥ-ΕΚΔΟΤΗΣ:

ΠΡΩΤΟΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΣ π. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΡΟΥΖΟΣ

Πραγματική ηρωίδα της ζωής...

Εφυγε πριν από λίγο καιρό από κοντά μας, αφήνοντας δυσαναπλήρωτο κενό στη μεγάλη οικογένεια των γερόντων που φιλοξενούνται στο Αγάπης Μελαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος", πλήρης ημερών, η Κυριακή Μαραγκού.

Μια πραγματική ηρωίδα όπως πρώτος την αποκάλεσε ο Μητροπολίτης κ. Αμβρόσιος αποδίδοντας πλήρως το περιεχόμενο της ζωής της αλλά και τους αγώνες που έκανε περιθάλποντας τραυματίες από το Αλβανικό μέτωπο. Ένας ασι-αγάπτος άνθρωπος, γεμάτος κέφι, ενέργεια και σίγουρα αγάπη για τη ζωή, ξεχώριζε για τη διάθεση που είχε να μεταφέρει την πείρα της στις νεότερες γενιές, δίνοντας συμβουλές στους νέους που κατά καιρούς επισκέπτονταν το ίδρυμα.

Είχε τιμηθεί το 1985 και από τον Ιατρικό Σύλλογο για την ανθρωπιά και την πολύτιμη προσφορά της. "Εδώ δεν είναι ίδρυμα. Είναι ένα ωραίο σπίτι των γερόντων. Είναι ένα παλάτι για μένα" συνήθιζε να λέει η ίδια σχολιάζοντας τις συνθήκες παραμονής της στον Άγιο Χαράλαμπο.

Έχοντας καταπληκτική μνήμη πάντα ήταν πρόθυμη να περιγράψει σκηνές και περιπέτειες από τις πρώτες μέρες της επίθεσης των Ιταλών στην Ελλάδα, όταν βομβαρδίστηκε η Πάτρα και γέμισαν τα νοσοκομεία τραυματίες.

Καταγόμενη από την Κωνσταντινούπολη, φτάνει στο Αίγιο με την οικογένειά της το 1924, κάνοντας ένα νέο ξεκίνημα. Ο πατέρας της ήθελε να γίνει γιατρός, η ίδια ωστόσο ήθελε να γίνει νοσοκόμα "για να είναι κοντά στον άνθρωπο και να βοηθά τις πονεμένες ψυχές" όπως έλεγε. Φοίτησε στη σχολή που είχε τότε ο Ερυθρός Σταυρός και λίγα χρόνια αργότερα, όποιες γνώσεις απέκτησε, χρειάστηκε να τις χρησιμοποιήσει όταν ξέσπασε ο Ελληνοϊταλικός πόλεμος και στη συνέχεια εισέβαλαν οι Γερμανοί κατακτητές στην Ελλάδα. Παίρνει το βάπτισμα του πυρός τις πρώτες



κιόλας μέρες του πολέμου, όταν βομβαρδίστηκε η Πάτρα από την Ιταλική αεροπορία.

Μαχητική, δυναμική και χωρίς ίχνος φόβου, η Κυριακή Μαραγκού δεν μπορούσε να μείνει για πολύ καιρό μακριά από το μέτωπο του πολέμου, εκεί όπου η προσφορά της θα ήταν απαραίτητη, άμεση και φυσικά ανεκτίμητη. Κοντά στο Τεπελένι, σε μια περιοχή που λέγεται "Τρία Αυγά" βρίσκεται σε στρατόπεδο Ελλήνων στρατιωτών και βοηθά. Μοναδικός τους σύμμαχος η ελπίδα και η πίστη στο Θεό:

Τιμήθηκε από το Ελληνικό κράτος για την αυτοθυσία που έδειξε, ενώ την περίπτωση της γνωρίζουν πολύ καλά τόσο ο πρώην Υπουργός Εθνικής Άμυνας Σπήλιος Σπηλιωτόπουλος, όσο και ο Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Αμβρόσιος που την αποκαλούσαν "ηρωίδα"!

Ο Θεός ν' αναπαύσει την ψυχή της.



Αδιάκοπη εθελοντική προσφορά εντός

και εκτός ιδρύματος

Για μια ακόμα φορά η καθημερινότητα των ηλικιωμένων που φιλοξενούνται στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος" άλλαξε και έγινε πιο ευχάριστη.

Ο λόγος ήταν η πρόσκληση που είχε απευθύνει, για καφεδάκι στο σπίτι της στα Βαλιμήτικα η κυρία Χρυσούλα Ρωμανού, μέλος του Δ.Σ του ιδρύματος και ακούραστη εθελόντρια, χρόνια τώρα, του έργου που επιτελείται προς όφελος των γερόντων.

Η ατμόσφαιρα καλοκαιρινή, αφού το σπίτι είναι κοντά στη θάλασσα, δροσερή και σίγουρα ιδιαίτερα φιλόξενη, αφού η κ. Ρωμανού και η οικογένειά της, αποδείχθηκαν άριστοι οικοδεσπότες. Οι γέροντες απόλαυσαν την παραμονή τους εκεί και δεν ξέχασαν ν' ανταμείψουν όλη την οικογένεια με πολλές ευχές για υγεία και ευτυχία!



Εθελόντρια της καρδιάς μας

Σε φιλικό, ευχάριστο και ιδιαίτερα οικείο περιβάλλον βρέθηκαν μέσα στο καλοκαίρι οι φιλοξενούμενοι στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος" καθώς είχαν προσκληθεί για καφεδάκι στην οικία της κυρίας Ιφιγένειας Σταϊκούρα.

Η παρουσία της οικοδέσποινας έπαιξε καταλυτικό ρόλο ώστε άπαντες να περάσουν ευχάριστα, αφού η κυρία Σταϊκούρα φροντίζει με κάθε τρόπο να εκδηλώνει την αγάπη που νιώθει για τους γέροντες συνανθρώπους της. Είναι από τις πιο θερμές εθελόντριες στον "Άγιο Χαράλαμπος", διοργανώνει μουσικές βραδιές ώστε οι γέροντες να διασκεδάζουν και να ψυχαγωγούνται και προσπαθεί με κάθε τρόπο να γεμίζει δημιουργικά το χρόνο τους. Το ίδιο συνέβη και



όταν κάλεσε τους ηλικιωμένους στο σπίτι της και τους περιποιήθηκε με πολύ αγάπη και φροντίδα σαν να ήταν όλοι μέλη της οικο-

γένειάς της. Γι' αυτό την αγαπούν και την εκτιμούν τόσο πολύ, για την αθόρυβη και ουσιαστική προσφορά της.

Προσφορά φαρμάκων από Σύλλογο της Πάτρας

Ιδιαίτερα αξιόλογη, χρήσιμη και ευπρόσδεκτη ήταν η προσφορά του Συλλόγου Αιτωλοακαρνανών Πάτρας "Κοσμάς ο Αιτωλός" τα μέλη του οποίου πρόσφεραν τέσσερα πακέτα με φάρμακα, επισκεπτόμενα το ίδρυμα μέσα στο καλοκαίρι. Η επίσκεψή τους ήταν μεγάλη τιμή για το ίδρυμά μας. Αφού ενημερώθηκαν για τη δραστηριότητα του Αγίου Χαράλαμπος, περιηγήθηκαν την πόλη του Αιγίου. Κατά την παραμονή τους στο ίδρυμα, τόσο ο πρόεδρος του Συλλόγου Γιάννης Πορφύρης, όσο και τα άλλα μέλη του Δ.Σ ξεναγήθηκαν στους χώρους του και ενημερώθηκαν για το πολύπλευρο και θεάρεστο έργο που επιτελείται προς όφελος των ανθρώπων της τρίτης ηλικίας.

Άπαντες αναχώρησαν ενθουσιασμένοι από το ίδρυμα και δεσμεύτηκαν ότι πολύ σύντομα θα επαναλάβουν την επίσκεψή τους, αυτή τη φορά συνοδευόμενοι από το χορευτικό τμήμα του Συλλόγου για να ψυχαγωγήσει τους γέροντες.



Δεκαπενταύγουστος στον Άγιο Χαράλαμπο



Παραμονή Δεκαπενταύγουστου, με ιδιαίτερη κατάλυση τελέσθηκε Εσπερινός στο εκκλησάκι του Αγίου Χαράλαμπος στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος" ενώ ανήμερα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου που τιμά όλη η Χριστιανοσύνη τη Χάρη της Παναγίας μας, οι ηλικιωμένοι μας γιόρτασαν ανάλογα. Το μεσημέρι απόλαυσαν ένα γιορτινό γεύμα και ευχήθηκαν η ευλογία της Παναγίας μας να σκεπάσει όλο τον κόσμο.



Προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης των ηλικιωμένων



Μέσα στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων που αναπτύσσονται στον Άγιο Χαράλαμπο με πρωταγωνιστές τους γέροντες που φιλοξενούνται, είναι και η υλοποίηση διαφόρων προγραμμάτων χειροτεχνίας. Στόχος των προγραμμάτων - υπεύθυνη για τα οποία είναι η κοινωνική λειτουργός του ιδρύματος κα Μαρία Μαϊτιανού- είναι να γεμίσει δημιουργικά ο χρόνος των ηλικιωμένων, να νιώθουν χρήσιμοι και ικανοί. Καθ' όλη τη διάρκεια της χρονιάς λοιπόν, απασχολούνται κατά τη διάρκεια της ημέρας φτιάχνοντας διάφορες κατασκευές που τις δωρίζουν στη συνέχεια σε φίλους τους, συγγενείς ή επισκέπτες του ιδρύματος ή διακοσμούν τα δωμάτιά τους. Τα Χριστούγεννα φτιάχνουν ευχετήριες κάρτες, το Πάσχα βάφουν αυγά και πλάθουν κουλούρια... Αυτή την περίοδο ετοιμάζουν ένα φθινοπωρινό δέμα διακοσμώντας ένα πιάτο με σταφύλια!

Ο δικός μας ψάλτης

Από τους πιο θερμούς υποστηρικτές του έργου που επιτελείται στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος", είναι ο κ. Ευάγγελος Ταράτσας, που έχει αναλάβει το ψαλτήρι στο εκκλησάκι του Αγίου Χαράλαμπος. Άνθρωπος γεμάτος καλοσύνη, πάντα με το χαμόγελο στα χείλη, χρόνια τώρα προσφέρει πρόθυμα τις υπηρεσίες του πάντα εθελοντικά και ψέλνει κάθε φορά που τελείται λειτουργία στο εκκλησάκι. Του οφείλουμε ένα μεγάλο "Ευχαριστώ" για την αδόρυβη και πάντα ουσιαστική βοήθειά του.



Προσφορές γευμάτων

Πολλοί συμπολίτες φίλοι του ιδρύματος προσφέρουν γεύματα στους γέροντες και έτσι μοιράζονται μαζί τους ξεχωριστές στιγμές ανθρωπίνης επικοινωνίας και συμπαράστασης.



Γεύμα από την Ομάδα Αγάπης

Στις αρχές Ιουλίου προσφέρθηκε γεύμα από την Ομάδα Αγάπης που επιμελείται η πρεσβυτέρα Φεβρωνία Καρβέλα.



Γεύμα από την ενορία Υπαπαντής του Κυρίου, Καλαμιά Ακράτας

Στις 13 του ίδιου μήνα προσέφερε γεύμα η ενορία Υπαπαντής του

Κυρίου από τον Καλαμιά Ακράτας με πρωτοβουλία του ιερέα Νεοκλή Παπαμεντζέλου.

Στις 19 Ιουλίου προσέφερε γεύμα η κ. Βασιλική Κωνσταντακάτου εις μνήμην του γιου της Κώστα.



Γεύμα στη μνήμη της γερόντισσας Αγαθονίκης Κακογιάννη

Στις 22 του ίδιου μήνα προσφέρθηκε γεύμα στη μνήμη της Αγαθαγέλης Κακογιάννη, γερόντισσας της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδας Ακράτας, που φιλοξενούνταν στο ίδρυμα τα τελευταία 2 χρόνια.

Οι κυρίες που συμμετέχουν στην Ομάδα Κυριών Φίλων του Ιδρύματος



Ομάδα Κυριών Φίλων Ιδρύματος

προσέφεραν γεύμα στις 28 Ιουλίου όπως άλλωστε κάνουν τακτικότερα, κάθε εβδομάδα.

Στις 29 Ιουλίου προσέφερε γεύμα η κ. Ελένη Βραχλιώτη εις μνήμην συγγενών και προσφιλών προσώπων. Στις 31 Ιουλίου προσέφερε γεύμα ο κύριος Τσουνής, τον οποίο εκπροσώπησε στο ίδρυμα η εγγονή του, εις μνήμην της συζύγου του.



Γεύμα προσφορά του κ. Τσουνή

Στις 9 Αυγούστου προσέφερε γεύμα η κυρία Ειρήνη Ζαφειροπούλου και στις 18 του ίδιου μήνα η κ. Αργυρή Χριστοπούλου με πρωτοβουλία του ιερέα Νικόλαου Μεντζελίδη.

Δωρεές χρημάτων: Κατά τους μήνες Ιούλιο - Αύγουστο πρόσφεραν προς το ΑΓΑΠΗΣ ΜΕΛΑΘΡΟΝ "Ο ΑΓΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ", οι κάτωθι αγαπητοί, συμπολίτες μας και μη:

Νεοκλής Παπαμεντζέλου 250- Αδαμαντία Μπουρδή 150- Βασιλική Κωνσταντακάτου 200- Παναγ. και Δήμητρα Μείντανά 150- Ομάδα Κυριών Φίλων του Ιδρύματος κατέθεσε το ποσό των 100 ευρώ αντί στεφάνου εις μνήμην Αναστασίου Λιόγα- Οι απόφοιτοι του Γυμνασίου Αιγίου έτους 1948 κατέθεσαν το ποσό των ευρώ υπέρ αναπαύσεως 54 θανόντων συμμαθητών τους- Γιώργος και Αικατερίνη Λιόγα 50- Χαράλαμπος Λιόγας 50- Μαρίνα και Αλέ-

ξιος Λιόγα 50- Δημ. και Ανδρομάχη Κατσαρού 50- Σπυρίδων Κουρουμάλος 50- Ι. Νάος Αγ. Σπυρίδωνος 50- οικ. Γεωργίου και Ανθής Ρόρη 100- Ανδρ. και Μαρία Ιατροπούλου 100- Κων/νος Μπούνιας 50- οικ. Σταματίου Λιβανού 150- Χρήστος Ζήκος 20- Αγγελική Λιόγα 200- Κων/να Ψαράκου 20- Γεωργία Κουτρούλια 50- Ελένη Βραχλιώτη 100- Ειρήνη Ζαφειροπούλου 300- Παναγιώτης Σταθακόπουλος 100- ο Σύλλογος Βελαϊτών Δήμου Αιγείρας

κατέθεσε το χρηματικό ποσό των 150 ευρώ εις μνήμην Ειρήνης συζύγου Φίλιππου Οικονόμου- Σοφία Φάκου 50- Κων/νος Κόλλιας 40- Τσεκούρα Κων/να 100- Γιαννούλα Φάκλαρη 20- Ιωάννης Χρυσικός 20- Γεώργιος Δημητριάδης 40- Ουρανία Σπυροπούλου 40- Αριστείδης Μπαλάφας 10- Συνταξιούχος Εκπαιδευτικός 50- Αντώνιος Βόλφης 200

Ευχαριστούμε καθέναν προσωπικά. Τέτοιες ενέργειες βοηθούν στην καλύτερη επίτευξη των σκοπών του Ιδρύματός μας που δεν είναι άλλοι από την καθημερινή και αδιάκοπη φροντίδα για τον αδύναμο συνάνθρωπο.